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Guia para el aprendizaje

Nombre de alumno/a: Curso:
Asignatura: Matematicas Nivel: Il medio
Unidad: N° 1 Numeros Contenido: Numeros Imaginarios

Objetivo de aprendizaje: Resolver problemas de adicidn, sustraccion, multiplicacion y division de numeros
complejos C, en forma pictdrica, simbdlica y con uso de herramientas tecnoldgicas.

El dltimo conjunto numérico

Segun lo estudiado, los nimeros imaginarios no pertenecen a los nimeros reales pero entonces ¢A qué
conjunto pertenecen?

@ Son aquellos nimeros que unen una parte real y una parte imaginaria.
Simbolicamente:C = {a + bi/a,b € R}
Naturales
Entonces:

Z = a + bi
Parte real’ Parte Imaginaria

ay bno pueden ser 0

~N

NUmeros complejos

Complejos conjugados
Numeros que tienen igual nimero real, pero son opuestos en su parte imaginaria.
Ejemplo:
z =3+ 2i entoncessuconjugadoes z =3 —2i

Complejos opuestos
Numeros que tienen como opuestos ambas partes, real e imaginaria.
Ejemplo:
z =4+ 5i entoncessuconjugadoes —z = —4 —5i

Resuelve los siguientes ejercicios:
Completa la tabla, reconociendo el conjugado y opuesto de cada nimero complejo.

Numero Complejo z Complejo conjugado Z Complejo opuesto —z
3+ 5i
—2+5i
3-2i
4+ 2i
54 2i -3+ 8i
—3—-10i
—5i+3

Ponderar un complejo

Es la multiplicacién de un complejo por un nimero real cualquiera
Ejemplo sea z; = 3 + 8i, la ponderacidn por 5 sera

5z, = 5(3 + 8i) = 15 + 40i
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Resuelve los siguientes ejercicios:
Calcula la ponderacién de los siguientes nUmeros complejos

zy = —3 + 10i 2, =2+8i  z3=4-12i
1. 321 = 5. _523 =
2. 4z; = 6. %zz =
3. 1222 = Z3 _
7. 2=
4. _221 =

Adicion y sustraccion de complejos

Al tener una parte real y otra imaginaria, las operaciones se deben realizar separando la parte de real de la
imaginaria:

Seaz; =2+45i y z, =8 —2i entonces:

(suma) z, + z, (resta) z; — z,
z1+ 2z, =(2+50)+ (8- 20) z1+ (—2z) = (2+50) + (—8+ 20)
zZ1+ 2, = (24 8)+ (5i + —2i) zy— 2y = (2—8)+ (50 + 20)
z1+2z, =10+ 3i z1+2z,=—6+7i
*sumar lo real con lo real, lo imaginario con lo imaginario. *se debe modificar la operacidn con el opuesto de z,.

Resuelve los siguientes ejercicios
Calcula la sumay resta de los siguientes nimeros complejos

z, =-3+10i z; =2+ 8i z3=4-12i
1. zy+2z,= 6. 21tz —23=
2. Zt+z3= 7. Zz3—2,+t2z1 =
3. z,—2z; = 8. z1+721 -2, =
4. z,—z,= 9. z,+(z3+2z) =

5. Zl_Z_Z 10.22_Zl+22+z_2=

Representacion grafica de los nUmeros complejos
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